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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην  από  30-03-2020   με   αριθμό   5268   ερώτηση   των   Βουλευτών 
      κ.κ.  Θ. ΠΑΦΙΛΗ και Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23751-γ’ από 24-04-2020 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 5175/ 26-03-2020 ερώτησης των ιδίων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι 
από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. καταβάλλεται κάθε δυνατή 
προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας του 
αστυνομικού προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, παρέχοντας κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες για τα μέτρα 
προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την προστασία της υγείας του, 
για την αποφυγή συγχρωτισμού/ συνωστισμού του και για την -κατά το δυνατόν- 
διευκόλυνσή του, εφόσον ανήκει στις ευπαθείς ομάδες. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 45/2008 (Φ.Ε.Κ.     
Α’ - 73) «Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας», η 
συντήρηση/ απολύμανση των υπηρεσιακών οχημάτων καθίσταται υποχρεωτική, και δη αυτών 
με τα οποία διενεργούνται οι μεταγωγές κρατουμένων, για τα οποία προβλέπεται ο άμεσος 
καθαρισμός τους μετά από κάθε μεταγωγή και η απολύμανσή τους κατ’ ελάχιστον ανά 
δίμηνο. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο εσωτερικών αλλαγών στη λειτουργία των Νοσοκομείων του 
Στρατού Ξηράς και προκειμένου αυτά να προσαρμοσθούν σε ενδεχόμενο μεγάλου κύματος 
κρουσμάτων του κορωνοϊού COVID-19, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. Φ. 710/21/1205218 Σ.1085 από 
17-03-2020 Διαταγή της Διεύθυνσης Υγειονομικού του Γενικού Επιτελείου Στρατού (Γ.Ε.Σ.), 
δυνάμει της οποίας ανεστάλη η λειτουργία του Περιφερειακού Ιατρείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας στο 401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Αθηνών (Γ.Σ.Ν.Α.).  

Αναφορικά δε με την παροχή εξωνοσοκομειακής και ενδονοσοκομειακής περίθαλψης 
στο εν ενεργεία ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και στα μέλη των 
οικογενειών τους, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού Γ.Ε.Σ., διευκρινίστηκε, μεταξύ άλλων, ότι 
κάθε περιστατικό με σοβαρή συμπτωματολογία λοίμωξης αναπνευστικού ή  άλλου  οργανικού  
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συστήματος μεταβαίνει στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Στρατιωτικού Νοσοκομείου, 
ενώ σε ετοιμότητα τελούν τα 401 Γ.Σ.Ν.Α. και 424 Γ.Σ.Ν.Ε. για τυχόν νοσηλεία 
επιβεβαιωμένων περιστατικών κορωνοϊού COVID-19, σε προκαθορισμένες πτέρυγές τους. 
Τονίστηκε δε, η δυνατότητα των εν αποστρατεία στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας να 
προσέρχονται στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των Στρατιωτικών Νοσοκομείων για 
προβλήματα υγείας, πλην των περιπτώσεων που καλύπτονται από τις οδηγίες του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας και τις διαταγές για την κάλυψη κρουσμάτων κορωνοϊού 
COVID-19. 

Υπογραμμίζεται ότι το εν ενεργεία και εν αποστρατεία προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνομίας, καθώς και τα μέλη των οικογενειών τους, είναι δικαιούχοι περίθαλψης, πέραν 
των στρατιωτικών νοσοκομείων, σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία της επικράτειας, ενώ τα 
τακτικά/ χρόνια περιστατικά των δικαιούχων του Σώματος εξακολουθούν να εξυπηρετούνται 
από το Κεντρικό Ιατρείο Αθηνών της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και από τα υπόλοιπα 
Περιφερειακά Ιατρεία της Ελληνικής Αστυνομίας στην Αττική. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, προκειμένου να γίνεται άμεσα η αναγνώριση κρουσμάτων 
και η διαφύλαξη της κοινότητας από αυτά, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου 
ΕΛ.ΑΣ. απεστάλη αίτημα προς τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, για την ένταξη του 
αστυνομικού προσωπικού, καθώς και των ατόμων που κρατούνται προσωρινά στις 
αστυνομικές Υπηρεσίες, στα ίδια κριτήρια εργαστηριακής διερεύνησης για τον ιό SARS-CoV-2 
με το υγειονομικό προσωπικό, ενώ αντίστοιχο αίτημα υπεβλήθη στη Διεύθυνση Υγειονομικού 
Γ.Ε.Ε.Θ.Α., αναφορικά με τη δυνατότητα εξασφάλισης κλινών στο 401 Γ.Σ.Ν.Α. και στα 
υπόλοιπα στρατιωτικά νοσοκομεία της επικράτειας για την κάλυψη κάθε αναφυόμενης 
περίπτωσης ανάγκης νοσηλείας ένεκα του κορωνοϊού COVID-19, στο εν ενεργεία ένστολο 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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